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Metoda sběru dat

Termín sběru dat

Online dotazování (CAWI) prostřednictvím Ipsos 
panelu Populace.cz

• 21. 2. – 25. 2.  2025

Velikost vzorku

• N = 1060

Cílová skupina

• Reprezentativní vzorek populace ČR starší 18 let
(kvótní výběr dle pohlaví, věku, vzdělání, velikosti 
místa bydliště a kraje)

Metodologie výzkumu
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VÝSLEDKY VÝZKUMU
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Total Muž Žena 18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 65 66 - 99 ZŠ a
vyučen(a)

SŠ VŠ

Rozhodně bych
podporoval/a

Spíše bych
podporoval/a

Spíše bych
nepodporoval/a

Rozhodně bych
nepodporoval/a

Nevím (bez
odpovědi)

Podpora eutanazie
Bezmála tři čtvrtiny lidí v Česku by podpořily přijetí zákona, který povoluje eutanazii. Rozhodně by ho podpořila třetina lidí. Mladí 
lidé do 24 let by ho podpořili méně často.

Pozn.: T2B=součet odpovědí „Rozhodně bych podporoval/a“ + „Spíše bych podporoval/a“; signifikantně          vyšší/nižší oproti Totalu 
Otázka: E1. Eutanazie je lékařsky prováděný akt bezbolestného ukončení života pacienta, který se nachází v terminální fázi nemoci a trpí neutišitelnou fyzickou či psychickou bolestí. V této 

situaci už pacient není schopen sám ukončit svůj život a tento akt musí provést lékař. Do jaké míry byste vy osobně podporoval/a přijetí zákona, který povoluje eutanazii?
Báze: n=1060

Do jaké míry byste vy osobně podporoval/a přijetí zákona, který povoluje eutanazii?
T2B
Podporoval/a bych

Pohlaví Věk Vzdělání
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Podpora asistovaného sebeusmrcení
Sedm z deseti lidí v Česku by podpořilo přijetí zákona o asistovaném sebeusmrcení. Rozhodně by ho podpořili tři z deseti lidí. 
Mladí lidé jsou opět rezervovanější. Rozhodně by takový zákon podpořila necelá pětina z nich.

Pozn.: T2B=součet odpovědí „Rozhodně bych podporoval/a“ + „Spíše bych podporoval/a“; signifikantně          vyšší/nižší oproti Totalu 
Otázka: E2. Asistované sebeusmrcení znamená, že pacient, který je stále schopen učinit rozhodnutí, sám vykoná bezbolestný akt ukončení svého života. V tomto případě jde o čin, který 

pacient provede sám, bez přímého zásahu lékaře při samotném aktu. Do jaké míry byste vy osobně podporoval/a přijetí zákona, který povoluje asistované sebeusmrcení?
Báze: n=1060

Do jaké míry byste vy osobně podporoval/a přijetí zákona, který povoluje asistované sebeusmrcení?

T2B
Podporoval/a bych

Pohlaví Věk Vzdělání
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Total Muž Žena 18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 65 66 - 99 ZŠ a
vyučen(a)

SŠ VŠ

Ano, tento institut
znám velmi dobře

Ano, o tomto
institutu jsem již
slyšel/, ale neznám
podrobnosti

Ne, o tomto
institutu jsem
dosud neslyšel/a

Znalost institutu dříve vysloveného přání
V Česku o institutu dříve vysloveného přání minimálně slyšela bezmála třetina lidí. Velmi dobře ho zná ale jen 5 % populace. 
Častěji ho velmi dobře znají vysokoškoláci a lidé od 25 do 34 let. 

Pozn.: T2B=součet odpovědí „Ano, tento institut znám velmi dobře“ + „Ano, o tomto institutu jsme slyšel/a“; signifikantně    vyšší/nižší oproti Totalu 
Otázka: E3. Znáte institut „dříve vysloveného přání“? Institut dříve vysloveného přání umožňuje jednotlivci předem zapsat své přání týkající se ukončení léčby v případě, že se dostane do stavu, kdy již nebude 

schopen rozhodovat sám. Neumožňuje však aktivní usmrcení osoby, pouze přerušení léčby. Tento institut v České republice již platí, nyní se pracuje na jeho elektronizaci.
Báze: n=1060

Znáte institut „dříve vysloveného přání“? 
T2B
Ano, znám; slyšel/a 
jsem o něm

Pohlaví Věk Vzdělání
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KONTAKTY
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Kontakty

Na Příkopě 22, Slovanský dům, 110 00, Praha 1
www.ipsos.cz www.ipsos.com

www.ipsos.cz www.ipsos.com
@ipsos-czech-republic

@ipsos-czech-republic
@ipsosczechrepublic

@ipsosczechrepublic
@ipsoscz

@ipsoscz

Michal Kormaňák
Account Director

Ipsos Public Affairs
michal.kormanak@ipsos.com

Markéta Kneblíková
Communications & PR Manager

Ipsos
marketa.kneblikova@ipsos.com

http://www.ipsos.cz/
http://www.ipsos.cz/
http://www.ipsos.com/
http://www.ipsos.cz/
https://cz.linkedin.com/company/ipsos-czech-republic
https://cz.linkedin.com/company/ipsos-czech-republic
https://www.facebook.com/ipsosczechrepublic/
https://www.facebook.com/ipsosczechrepublic/
https://www.youtube.com/channel/UCXpa9PcTPqoOCijWS7LzXzQ
https://www.youtube.com/channel/UCXpa9PcTPqoOCijWS7LzXzQ
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